
U tvoření s vodou často převládají estetické aktivity, ale možná máte kolem sebe děti, které 
ocení trochu jiné výzvy. Co zkusit nabídnout dětem i stavitelské výzvy s vodou? Uvidíte, které 
je chytnou, do kterých se ponoří. Někdo se jimi zabaví na chvilku, někoho vodní stavitelství umí 
pohltit na dlouhé hodiny. Část dětí, které s námi vyráží ven, jsou i „koumáci“ inovátoři. 
Zažijte s nimi, jaké je to „stavět“ s vodou.

LOĎKA
Když máme delší čas a chuť tvořit, můžeme postavit i propracovanější 
loďku. Vyřezat ji z kůry, stlouct z dřívek, vyřezat z prkna.  
Záleží na vybavení a dovednostech. Někdo možná zvládne i stěžeň 
a plachtu. Loď může být i skupinovou výzvou, pak skvěle prověří nejen 
zručnost, ale také umění se domluvit a plánovat.

MOSTY A MŮSTKY 
Je to krásný začátek, není třeba nic složitého, stačí i kaluž, 
malý potůček či stružka, přes kterou lze zkoušet postavit 
most nebo můstek. Děti mohou použít přírodniny kolem, 
někdo staví z proutí, někdo ze suché trávy, kůry, kamínků… 
počkejte, děti vás samy překvapí.

Pokud si dají děti s loďkou velkou práci, možná ocení 
i lanko, na které si ji přivážou, aby jim neuplavala po proudu.TIP

Staň se v  dním stavitelem
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VODNÍ MLÝNEK
Z našeho dětství si ho pamatuje nejeden dospělák. Je to pravda 
větší výzva, ale je krásná a dodává místu zas o kousek více klidu 
a pohádkovosti. Zkuste se s dětmi na moment zastavit a postavit 
si svůj vodní mlýnek. Stačí i jednoduchý, z několika dřívek. Pokud 
máte vhodné místo, kam chodíte pravidelně, možná se hodí vyrobit 
mlýnek propracovanější a pozorovat ho, jak se tu točí, opakovaně 
při procházkách.

ZÁŽITKY a VÝSTUPY: 
Zkusím stavitelskou výzvu s vodou.

Sleduji, jak se staví mosty, a postavím vlastní.

Postavím jednoduchý vor z klacíků, nebo možná i pořádnou loďku.

Vyberu vhodné místo a postavím malou přehradu (kterou pak zas rozeberu).

Najdu vhodné místo a postavím vodní mlýnek (klidně s pomocí dospělého).

PŘEHRADA
Pozor, stavět přehradu na potůčku je dobré jen tehdy, 
pokud znáte místo i tok. Je důležité s dětmi zhodnotit, zda 
tu neuděláme víc škody než užitku. Jako výzva nám může 
stačit malá přehrada postavená na chvilku. Tu při odchodu 
můžeme zase rozebrat a vrátit tok do původního stavu. 

VOR
Přibalte ven do kapsy provázky, nůž či nůžky. Ty vám pomohou při vázání 
pár větviček k sobě. Ostřílení venkovní stavitelé mohou zkusit svazovat 
proutky zkroucenými stébly trav. Cíl je jasný, postavit stabilní jednoduché 
plavidlo, které popluje po potůčku, říčce, případně bude jen jezdit 
po kaluži či rybníku. 

Někdy možná uveze i malou zátěž. 
Třeba kamínek, šišku nebo plastovou postavičku.TIP
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